



МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДЕРЖАВНА ОСВІТНЯ УСТАНОВА

«НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНИЙ ЦЕНТР З ПИТАНЬ ЯКОСТІ ОСВІТИ»
вул. Металістів, 5-А, м. Київ, 03057 тел. (044) 204-98-06, ф. (044) 456-85-62 e-mail: info@ak.gov.ua, www.ak.gov.ua

«29» 03 2019 № 099-ДК

Голові
Державної служби якості
освіти України
Гураку Р. В.

Вельмишановний Руслане Васильовичу!

У ДОУ «Навчально-методичний центр з питань якості освіти» (далі – Центр) розглянутий, надісланий Службою, проект методичних рекомендацій щодо створення, змісту та завантаження е-портфолію. На жаль, ми не отримали зразок анкети самооцінювання, що має бути важливою складовою е-портфолію, тому наші пропозиції стосовно проекту, сформульовані без врахування змісту цієї анкети. Вони є такими:

1. До е-портфолію додати розділ «Творчий доробок», в якому дати можливість вчителю, який сертифікується, акумулювати в е-портфолію увесь його творчий доробок в електронній формі: публікації, презентації, тексти (відео) його виступів на семінарах, конференціях, авторські розробки (оригінальних уроків, дидактичних ігор, методичних матеріалів, сценаріїв тощо), його дизайнерські рішення оформлення класної кімнати, робочого місця тощо. У цьому розділі має бути все, що вчитель вважає його творчим доробком, який характеризує зміст в його педагогічної діяльності.

2. До е-портфолію обов'язково додати окремий розділ, в якому буде самоаналіз набутого досвіду роботи у двох аспектах: сильні та слабкі сторони у власній педагогічній діяльності. У цьому розділі автор портфолію повинен коротко описати набутий досвід, визначити причини існування слабких сторін та можливості розвитку сильних, самостійно визначити динаміку у розвитку власного досвіду роботи. Доцільно радити автору самоаналіз власного досвіду проводити у рамках певного хронологічного періоду (за останній рік або за останніх два роки). Це буде важливим для визначення динаміки у професійному розвитку під час проходження наступної сертифікації.

3. До е-портфолію додати розділ «Успіхи моїх учнів», в якому запропонувати автору в довільній формі подати інформацію про освітні успіхи його учнів.

4. Вважаємо доцільним запропонувати автору у довільній формі в е-портфолію подати інформацію типу: «Трішки про себе», «Цитати, які мене


надихають», «Моя бібліо(відео)тека», «Хочу навчитися...» «Моя улюблена фахова література». На нашу думку, подібна інформація дасть можливість суттєво поглибити експертний аналіз його педагогічної діяльності, надасть е-портфоліо більш креативного характеру та «олюднить» його.

5. Якщо вчитель має власний акаунт у соцмережах, є адміністратором професійних груп, автором «живого» журналу, то в е-портфоліо доцільно подати діюче посилання на ці ресурси.

6. На нашу думку, у проекті занадто гіперболізовані (в контексті створення ефективного е-портфоліо) роль та значення опису одного навчального заняття. Практика роботи, наукові дослідження свідчать, що на основі одного чи, навіть кількох навчальних занять, неможливо зробити об'єктивний висновок про якість освітньої діяльності. Вважаємо, що деталізована презентація проведеного навчального заняття, що пропонується у р. III проекту та у табл. 1, не несе ефективної інформації, потрібної для успішної сертифікації педагогічних працівників, а є формальним набором певних відомостей. Тому пропонуємо відмовитися від таких підходів і у розділі III передбачити опис власної методики організації освітнього процесу на прикладі вивчення з учнями певної одиниці програмового матеріалу (теми, підтеми, розділу). У описі можуть бути подані фрагменти кількох уроків, позаурочних занять, відеоінтерв'ю педагога, текстові файли (конспекти уроків) тощо. Це дасть можливість, ознайомлюючись із е-портфоліо, отримати не статичну інформацію, а побачити освітній процес у розвитку.

7. Вважаємо доцільним рекомендувати авторам е-портфоліо розміщувати його на готових ресурсах: <https://www.e-portfolios.net> або <https://www.portfoliogen.net>. Також, за потреби, після прийняття взаємних узгоджених рішень, ми можемо надати можливість розміщувати е-портфоліо учасникам сертифікації на сайті нашого Центру.

Із щирою повагою
в. о. директора



Ігор Лікарчук